

欢度中秋

给月亮寄信,和东坡飞花,回南越国当大掌柜……

广州中秋夜的奇幻浪漫之旅

吃月饼、赏花灯、望明月,过中秋除了这些标准流程,还能有哪些特别的打开方式?

加入舞火龙队伍,参与民俗文化狂欢;邂逅“嫦娥”“月兔”,将明信片邮寄到“月球”;偶遇“悟空”,到花果山去听音乐会;与锦鲤同游,看人鱼花式浮泳……这个中秋节,在趣玩中来一场广州的奇妙中秋文化之旅。

■采写:新快报记者 谢源源 邓毅富 李应华
■图片:除署名外受访者供图

白云区 中秋去看舞火龙

9月12日下午,平和大押广场举行“龙腾火舞祥聚均禾”2024年均禾街舞火龙民俗文化节开幕式。当日起至22日,平和大押广场还将有文创推介嘉年华活动。

值得关注的是,9月12日至13日每晚8时、9时有烟花秀、飞天火凤凰表演;9月14日至16日每晚8时、9时有非遗火壶、火焰刀、火棍表演;9月17日中秋节当晚,这里有舞火龙。活动期间,广场还有光影灯光秀等活动。

9月17日中秋节当晚,清湖、石马、罗岗、平沙、平和大押广场将上演原生态舞火龙活动。当晚,各村将举行点睛醒龙、起龙采水、火龙炫舞表演、巡拜祈福、火龙巡游等仪式。均禾街还将组建大党工委火龙志愿服务队、红棉老兵火龙队、小火龙队,分别在清湖村、和平大押广场和旺发大街舞火龙。

在江高镇,9月17日晚,江村村将在江氏大宗祠门前广场组织约20条大小火龙表演,以火龙采水拉开序幕,在广场转圈游走、欢腾起舞,共同祈求风调雨顺、幸福安康、团团圆圆。沙溪村委会门前广场、小塘村陈氏大宗祠门前广场、雄丰村聚龙饭堂、泉溪村委会门口广场也有当地舞狮舞龙表演,火龙表演后还将在村范围内沿街巷火龙送祝福。

在白云湖街,来自夏茅五个片区共10多条火龙将到夏茅北帝庙礼拜、夏茅党群文化广场齐聚,其中暑期(第二期)培训学成的成人龙和少儿龙也将亮相,当晚会采用线上直播方式与居民群众一起同享共贺。



■越秀区中秋游园感受广府味。

荔湾区 与“月球”双向奔赴

当人们远眺月亮,身在蟾宫的嫦娥和月兔也向往着人间烟火。恰逢佳节,她们偷下凡间现身荔湾。这个中秋,荔湾区将开启一场文艺奇幻的穿越之旅,《月上荔湾》民俗剧场将于9月16日19:30至20:20在荔湾湖公园船桨广场上演。

当天“月照湾畔 艺赏中秋”活动将在广州西关永庆坊旅游区(荔湾湖公园)拉开帷幕,在荔湾湖畔,“月球”将和你双向奔赴,通过将明信片寄到“月球”的方式,将其点亮。天地两月互动,是别样的节日回忆。

在最艺术的街区,过最传统的佳节。走进泮塘五约艺术街区,以当代艺术策展手法营造出的中秋氛围,让这里成为兼具传统韵味和艺术元素的中秋打卡地。在这里,每个拐角都有机会偶遇一场主理人沙龙、艺术展览、街头艺术表演等民俗艺术活动,在“无边界的美术馆”里享受艺术盛宴。9月16日15:00至21:00来这里别忘了带上寻宝地图,参加“中秋寻宝集章”活动。

锦鲤戏波逐月华,人鱼翩跹映清影。今年中秋,宝墨园首次将10万只好运锦鲤与国风人鱼完美结合,融入花样浮泳的表演形式,演绎一场唯美奇幻又梦幻的“锦鲤望月 羽化成仙”浪漫剧场。这场新奇绚丽的表演《锦鲤邀明月》将于中秋节3



■越秀区中秋游园感受广府味。



■白云区2023年中秋舞火龙现场。新快报记者 李应华/摄

越秀区 穿去南越国当大掌柜

“广府越华梦”回归北京路,一场古风旅行即将开启。今年中秋,参加一场古风沉浸式中秋游园活动,穿越回古南越国,参与真人大富翁,当南越大掌柜!

9月9日到9月15日,“广府越华梦”中秋游园会在北京路步行街举办。其中,“南越大掌柜挑战赛”以南越历史为背景,以经典桌游大富翁为灵感,以“户外剧本游戏+古风市集+国风表演”等创新形式,推出一系列古风游戏,如蹴鞠、投壶及“动物赶集”游戏,让游客在互动中体验古代商贾的乐趣。“非遗里的广州”,则为游客提供潮绣、漆扇制作等非遗项目体验,还带来竹笛、古筝、古典舞等传统艺术表演。记者了解到,老字号潮州汇馆在其摊档举办了“潮州汇馆七天乐,北京路中秋晒宝”活动,每天拿出一件非遗

精品,如潮绣精品、潮州木雕、潮州瓷器等与市民游客见面。

近日,《黑神话:悟空》游戏火爆全网,其实广州也有一个“花果山”。9月13日、14日16:00至21:00,一场中秋音乐会将在花果山(下塘西路19号户外广场)开展,听流行音乐、偶遇“悟空”,还有花果山灯光秀上演。

9月14日15:30至20:30,光塔街结合辖内各民族“过中秋”的民俗特色,将在南粤先贤馆门口广场、五仙古观门口广场开展中秋嘉年华,由非遗文化展示体验、中秋猜灯谜、助农产品推广、爱心义卖等环节组成。

此外,9月15日10:00至11:30,在广州市工人文化宫2楼将开展“扎灯笼”体验活动,市民跟着老师使用宣纸、竹条、麻绳等简单日常的工具体验“扎灯笼”的传统民俗,齐贺中秋。

番禺区 锦鲤戏波人鱼舞

锦鲤戏波逐月华,人鱼翩跹映清影。今年中秋,宝墨园首次将10万只好运锦鲤与国风人鱼完美结合,融入花样浮泳的表演形式,演绎一场唯美奇幻又梦幻的“锦鲤望月 羽化成仙”浪漫剧场。这场新奇绚丽的表演《锦鲤邀明月》将于中秋节3

天假期每日11:30—11:50,14:30—14:50上演。

9月15日—17日,宝墨园不仅有国风人鱼表演,更有嫦娥携兔亮相。嫦娥携兔乘莲舟,衣袂飘飘映河汉。锦鲤身背背篓,在观景楼连廊四处游走,与游客互动打卡拍照,营造中秋欢乐团圆气氛。

海珠区 狮王争霸、月下赏灯

有风有花有水有月,在海珠湖赏月,满满的诗意。9月15日至17日19:30至21:00,花畔塔影,首届海珠湖月亮灯会将在海珠湖举办,现场将有精彩的本地音乐演出。

9月15日至17日,广州·海珠首届狮王争霸赛暨第二届岭

南文化周活动将在海珠湿地龙潭水印(一期北门牌坊广场)举办。届时,24支专业队伍、上百名选手将为广大市民游客献上数十场精彩绝伦的舞狮文化表演。节日期间还有汉服巡游文创集市以及蹴鞠、投壶、灯谜等数十项互动游戏活动,精彩不停。

天河区 和东坡来场飞花令

9月14日18:30至21:00,天河区车陂街在车陂公园举行一场别开生面的中秋游园会。龙狮共舞,飞花逐月。看舞龙狮表演,听苏东坡古诗词朗诵,众多诗词爱

好者和汉服爱好者将齐聚一堂,体验飞花令诗词接龙的乐趣。活动当天,居民朋友可在车陂公园门口免费领取游园会闯关卡入场参与各项活动。